

习近平向菌草援外20周年暨助力可持续发展国际合作论坛致贺信

据新华社电 9月2日,国家主席习近平向菌草援外20周年暨助力可持续发展国际合作论坛致贺信。

习近平指出,菌草技术是“以草代木”发展起来的中国特有技术,实现了光、热、水三大农业资源综合高效利用,植物、动物、菌物三物循环生产,经济、社会、环境三大效益结合,有利于生态、粮食、能源

安全。我长期关心菌草技术国际合作,2001年中国首个援外菌草技术示范基地在巴布亚新几内亚建成落地,至今这一技术已推广至全球一百多个国家,合作紧扣消除贫困、促进就业、可再生资源利用和应对气候变化等发展目标,为促进当地发展和人民福祉发挥了重要作用,受到发展中国家普遍欢迎。

习近平强调,中国愿同有关各方一道,继续为落实联合国2030年可持续发展议程贡献中国智慧、中国方案,使菌草技术成为造福广大发展中国家人民的“幸福草”!

菌草援外20周年暨助力可持续发展国际合作论坛当日在北京线上线下相结合方式举行,由国家国际发展合作署和福建省人民政府共同举办。

中央宣传部印发通知:开展文娱领域综合治理

据新华社电 针对流量至上、“饭圈”乱象、违法失德等文娱领域出现的问题,中央宣传部近日印发《关于开展文娱领域综合治理工作的通知》。

《通知》指出,近年来,文娱行业在满足人民群众多样化文化需求、推动经济增长等方面发挥了积极作用。有关主管部门就深化影视业综合改革、促进影视业健康发展、强化网络内容监管等采取了一系列措施,对明星天价片酬、“阴阳合同”、偷逃税、低俗信息炒作和劣迹艺人管理等不断加大整治力度,取得一定成效。但是,随着文娱产业迅速发展,天价片酬、“阴阳合同”、偷逃税等问题有以新方式新手段死灰复燃迹象,流量至上、畸形审美、“饭圈”乱象、“耽改”之风等新情况新问题迭出,一些从业人员政治素养不高、法律意识淡薄、道德观念滑坡,违法失德言行时有发生,对社会特别是青少年产生不良影响,严重污染社会风气,人民群众反映强烈。为此,中央宣传部会同有关部门近期集中开展文娱领域综合治理工作。

《通知》对规范市场秩序、压实平台责任、严格内容监管、强化行业管理、加强教育培训、完善制度保障、加强舆论宣传、强化组织领导等方面提出了明确要求。

同时,中央宣传部还就进一步持续整治“饭圈”乱象作了专门部署。从强化综艺节目管理、强化榜单产品管理、强化粉丝消费管理、强化粉丝互动管理、强化明星经纪管理、强化明星自我约束、打击违法违规行、限制未成年人非理性追星等八个方面着力,坚决抵制造星炒星、泛娱乐化等不良倾向和流量至上、拜金主义等畸形价值观,探索构建“饭圈”管理长效机制,引导青少年健康成长。

广电总局:不得播出偶像养成类节目

据新华社电 国家广播电视总局办公厅2日发出通知,要求广播电视行业坚决抵制违法失德人员,坚决反对唯流量论,不得播出偶像养成类节目,坚决抵制不良“饭圈”文化,坚决抵制泛娱乐化,杜绝“娘炮”等畸形审美,坚决抵制高价片酬,切实加强从业人员管理。

通知称,广播电视机构和网络视听平台在节目演员和嘉宾选用上要严格把关:政治立场不正确、与党和国家离心离德的人员坚决不用;违反法律法规、冲击社会公平正义底线的人员坚决不用;违背公序良俗、言行失德失范的人员坚决不用。

通知称,不得播出偶像养成类节目,不得播出明星子女参加的综艺娱乐及真人秀节目。选秀类节目要严格控制投票环节设置,不得设置场外投票、打榜、助力等环节和通道,严禁引导、鼓励粉丝以购物、充会员等物质化手段变相花钱投票,坚决抵制不良“饭圈”文化。

南海首个铅灰应急利用项目试运行

【A05】

责编 陈为彬 美编 刘凯耀

习近平在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上发表视频致辞

共享服务贸易发展机遇 共促世界经济复苏和增长

据新华社电 国家主席习近平2日晚在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上发表视频致辞。

习近平指出,服务贸易是国际贸易的重要组成部分和国际经贸合作的重要领域,在构建新

发展格局中具有重要作用。中方愿同各方一道,坚持开放合作、互利共赢,共享服务贸易发展机遇,共促世界经济复苏和增长。

习近平强调,中国将提高开放水平,在全国推进实施跨境服

务贸易负面清单,探索建设国家服务贸易创新发展示范区;扩大合作空间,加大对共建“一带一路”国家服务业发展的支持,同世界共享中国技术发展成果;加强服务领域规则建设,支持北京等地开展国际高水平自由贸易

协定规则对接先行先试,打造数字贸易示范区;继续支持中小企业创新发展,深化新三板改革,设立北京证券交易所,打造服务创新型中小企业主阵地。

习近平指出,让我们携手抗疫、共克时艰,坚持用和平、发展、

合作、共赢的“金钥匙”,破解当前世界经济、国际贸易和投资面临的问题,共创更加美好的未来!

2021年中国国际服务贸易交易会9月2日至7日在北京举行,主题为“数字开启未来,服务促进发展”。

南海区、镇人大换届选举选民名单已上墙公布

既上门又上网 贴心做好选民登记服务

珠江时报讯(记者/黄洁通讯员/黄毅雄)南海区、镇人大换届选举工作正如火如荼开展中。昨日,各选区陆续张贴选民名单。

大沥沥雄社区两委干部罗颖菲介绍,为了在选民登记工作中确保做到“不错登、不重登、不漏登”,社区可谓“落足心思”。除线下常规张贴选民登记公告外,还利用“幸福沥雄”公众号、居民QQ群、微信群进行选民登记。此外,社区充分利用楼长、党员志愿者的力量,上门开展选民登记,并在老旧小区、新式小区设立流动站点,便利选民就近登记。

而在桂城育才社区,记者来到现场时,社区内的选民名单已全部张贴完毕。“前一日晚上社区工作人员加班加点开展选民名单公示相关工作,确保居民一早能够查看。”育才社区党委书记陈杰祥说,自8月中旬起,社区全面铺开宣传工作,贴公告、拉横幅、在社区微信公众号及时更新宣传内容,紧锣密鼓地开展

选民登记工作。

“织密三级党建网格,创新联系群众工作。”刚踏进里水镇新兴社区党群服务中心大门,一行大字就映入眼帘。在本次选民登记工作中,新兴社区充分利用“网格化”,将工作做实做细。“目前社区张贴公布的选民有10110名,这个量很庞大,我们更要发挥智慧。”新兴社区党委组织委员李倩斌介绍,社区利用“网格化”管理,将社区分为4个管理区域开展登记,通过网格员入户上门、电话联系选民,确保选民登记工作落实到位。

家住大沥沥雄社区的李绍祥一直牵挂着换届选举这件事,昨日一大早就来到社区等候名单张贴。李绍祥在大沥生活了30多年,基本上每一次人大换届选举都能见到他的身影。“选好代表当行家,这是每个人都需要关注的大事。”作为基层党员、大家口中亲切的“祥叔”,李绍祥经常向身边人普及选民登记、选



大沥镇沥雄社区工作人员在张贴选民名单。

珠江时报记者/威伟雄 摄

好人大代表的重要性。在带头协助开展选民登记的过程中,他发现群众对这项工作越来越重视,“现在通知下发后,很多人都会提前在家等候我们上门登

记。”

人大代表换届选举事关每一位选民。9月2日24时前,南海区各选区选民名单已全部张贴完毕,查漏补缺工作将持续进

行。本次选举,南海区共划分区人大代表选区306个、镇人大代表选区386个。南海的选民将在9月23日投出神圣一票,选出新一届区、镇人大代表。

桂城公共自行车9月15日起停止运营

请市民尽快办理退卡退款手续,办理时间截至今年底

珠江时报讯(记者/曾蓉通讯员/杜建新)运营了11年的桂城公共自行车要和大家说再见了,9月15日起将正式停止运营。持有桂城公共自行车IC卡的市民或开办了团体卡的单位尽快到相关站点办理退卡退款手续,办理时间截至今年12月31日。

为解决市民出行“最后一公里”问题,桂城街道于2010年开展桂城公共自行车项目一期建设,并于2010年8月份投入使用,至今共建设五期218个站点,现有公共自行车约9000辆。站点主要覆盖桂城的城区和各村居,其中中心城区有160个站点,平洲片区有49个站点,三山片区有9个站点。

11年来,桂城主要在居住小区、商业区、公勤单位、地铁站、公交枢纽等人流密集的区域布局公共自行车站点,提供一小时免费的公益性自行车自助租赁服务以满足居民的多样化交通需求。

作为一项惠民服务项目,桂

城公共自行车建设、运营一直倡导低碳环保、绿色出行理念,在解决城市出行“最后一公里”接驳和缓解交通出行压力方面起到了一定的积极作用。桂城更通过公共自行车的资源调配和完善,让每一位生活在此的人得到公平、贴心、细致的公共服务。

随着社会飞速发展,在移动互联网新技术和共享单车新业态的冲击下,公共自行车站点少、还车难等弊端日渐突出。目前,桂城周边城市如广州、顺德、三水等区域的公共自行车均已停止运营。

经过对使用情况大数据分析和社会调研,桂城决定于9月15日零时起正式停止运营公共自行车,请持有市民卡的市民或团体卡的单位尽快到相关站点办理退卡退款手续。针对部分市民遗失按金收据原件的热点问题,记者从桂城街道获悉,这些市民也可根据相关流程办理退卡退款手续。

(相关报道详见A03版)

如何办理退卡退款

市民卡

- 需要提供资料

 1. 持办卡时使用的有效证件原件
 2. 公共自行车IC卡
 3. 《桂城公共自行车租用服务卡申领表》
 4. 按金收据原件
 5. 持卡人中国银行或建设银行卡复印件和开户银行名称
 6. 如代办退卡业务需要提供代办人身份证复印件、持卡人身份证复印件

● 受理点

城市广场站、凯德广场站、平洲影剧院站、桂城公共自行车IC卡管理中心

团体卡

- 需要提供资料

 1. 持卡单位授权一名工作人员前往统一办理所有IC卡退卡业务
 2. 《团体卡退卡业务办理授权书》一份(盖有单位公章)
 3. 授权人身份证原件和身份证复印件一份,复印件加盖单位公章
 4. 填写好《团体卡退卡申请表》
 5. 单位开办的桂城公共自行车IC卡
 6. 提供公司开户的对公银行账户和开户银行名称

● 受理点

桂城公共自行车IC卡管理中心(桂城海三路金海桥旁天政公司)

扫码租车用户在“叮嗒出行”App内可提交按金退款申请

制图 刘凯耀